
АНОТАЦІЯ 

до наукової роботи на тему: 

„ ПСИХОЛОГІЧНИЙ АСПЕКТ БАТЬКІВСЬКОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАТЕРІВ, ЯКІ ВИХОВУЮТЬ ДИТИНУ З 

ІНВАЛІДНІСТЮ” 

Шифр – „Батьківська компетентність” 

 

Актуальність дослідження зумовлена тим, що вивчення батьківської 

компетентності матерів, які виховують дитину з інвалідністю, є важливим 

напрямом наукових досліджень. Такі дослідження можуть допомогти у 

забезпеченні ефективної підтримки батьків дітей з інвалідністю та покращенні 

якості життя цих дітей. Батьки, які виховують дитину з інвалідністю, повинні 

мати додаткові знання, навички та якості, щоб успішно справлятися зі своєю 

роллю. Батьківська компетентність – це здатність батьків забезпечувати належний 

догляд, виховання та розвиток своїх дітей. Вивчення батьківської компетентності 

матерів, які виховують дитину з інвалідністю, обумовлена кількома чинниками: 

зростаюча поширеність інвалідності серед дітей. За даними Всесвітньої 

організації охорони здоров'я, в усьому світі близько 15% дітей мають якісь 

порушення здоров'я, які можуть призвести до інвалідності. У країнах з високим 

рівнем доходу цей показник становить близько 10%, а в країнах з низьким і 

середнім рівнем доходу – близько 20%. Зростаюча тривалість життя людей з 

інвалідністю. Завдяки сучасним медичним технологіям та послугам люди з 

інвалідністю живуть довше і мають більше можливостей для повноцінного життя. 

Це означає, що батьки дітей з інвалідністю повинні бути готові до того, що їхні 

діти будуть потребувати їхньої підтримки протягом багатьох років. Зростаюча 

значимість батьківської компетентності для успішного розвитку 

дитини. Дослідження показали, що батьківська компетентність є одним із 

найважливіших факторів, що впливають на розвиток дитини. Батьки з високою 

батьківською компетенцією краще розуміють потреби своїх дітей, забезпечують 

їм належний догляд та сприяють їхньому успішному розвитку. 

Мета дослідження полягає в теоретичному та емпіричному вивченні 

особливостей батьківської компетентності матерів, які виховують дитину з 

інвалідністю. 

Досягнення поставленої мети дослідження потребувало послідовного 

розв’язання таких завдань: 

1. Здійснити теоретичний аналіз батьківської компетентності. 

2. Розробити та провести емпіричне дослідження особливостей 

батьківської компетентності матерів, які виховують дитину з інвалідністю. 

3. Надати рекомендації щодо соціально-психологічної допомоги 

матерям, які виховують дітей з інвалідністю. 

Теоретико-методологічну основу дослідження становлять праці зі 

спеціальної педагогіки та психології, присвячені теоретичним та методичним 

основам освіти дітей з особливими освітніми потребами, актуальним аспектам 

організації інклюзивного навчання, батьківської компетентності (А. Колупаєва, 



С.Миронова, О.Романчук, О.Шаповал, М.Чайковський, А.Шевцов, Д.Шульженко 

та ін.).  

Методи дослідження: теоретичні (аналіз і узагальнення психолого-

педагогічної літератури для визначення теоретичних основ дослідження, 

теоретичного осмислення його результатів та формулювання висновків роботи); 

емпіричні (психодіагностична методика); статистичні (кількісно-якісний аналіз 

емпіричних даних). 

Експериментальна база дослідження. Дослідження проводилось на базі 

Старокостянтинівського інклюзивно-ресурсного центру, вибірку склали 27 

матерів, які виховують дітей з інвалідністю. 

Наукова новизна і теоретичне значення дослідження полягають у тому, 

що: на основі теоретичного аналізу розкрито сутність батьківської 

компетентності, узагальнено теоретичні відомості про специфіку прояву 

батьківської компетентності матерів, які виховують дитину з інвалідністю; 

вивчено український та зарубіжний досвід використання методів та методик 

дослідження особливостей батьківської компетентності матерів, які виховують 

дитину з інвалідністю. 

Практичне значення дослідження полягає в тому, що результати та 

основні положення даного дослідження можуть бути використані з метою 

удосконалення та підвищення батьківської компетентності матерів, які виховують 

дитину з інвалідністю. Зокрема її матеріали можуть бути використані у процесі 

індивідуальних та групових психологічних консультацій; запропоновані 

рекомендації щодо соціально-психологічного супроводу матерів, які виховують 

дитину з інвалідністю можуть бути використані у практичній роботі інклюзивно-

ресурсного центру. 

Апробація дослідження. Результати дослідження представлено на науково-

практичних конференціях і опубліковано в збірнику «Науковий пошук молодих 

дослідників» (Лубни, 2023р., №5) 

Загальна характеристика роботи: наукова робота складається зі вступу, 

двох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків і має загальний 

обсяг 36 сторінки.  

Ключові слова: „батьківська компетентність”, „супровід”, „дитина з 

інвалідністю”, „ соціально-психологічна допомога”. 

 


